



## 保罗·比亚第八次当选喀麦隆总统

雅温得消息:当地时间10月27日,喀麦隆宪法委员会宣布,该国执政党喀麦隆人民民主联盟候选人、现任总统保罗·比亚在大选中获胜,连续第八次当选喀麦隆总统。

综合美国有线电视新闻网、土耳其阿纳多卢通讯社等媒体消息,喀麦隆

于今年10月12日举行总统选举,包括比亚在内的12名候选人参与此次大选。此次选举注册选民超过800万人,在全国共设超过3.1万个投票站,同时在海外设有108个投票站。

喀麦隆宪法委员会主席克莱门特·阿坦加纳

(Clement Atangana) 当日宣布,保罗·比亚再次当选喀麦隆总统。喀麦隆宪法委员会的统计结果显示,比亚获得了53.66%的选票,而反对派候选人、比亚在此次大选中主要挑战者之一的伊萨·奇罗马·巴卡里(Issa Tchiroma Bakary)则获得了35.19%

的选票。

喀麦隆总统选举采取全民直选方式,得票最高者当选。总统每届任期7年,可无限连任。

保罗·比亚出生于1933年,现年92岁,他自1982年以来一直担任喀麦隆总统。

## 英国议会称相关庇护措施浪费数十亿英镑

英国议会内政事务委员会27日发布调查报告称,英国内政部在寻求庇护者酒店住宿安排上浪费数十亿英镑纳税人资金,合同缺陷与执行不力导致成本飙升,委员会呼吁彻底改革庇护住宿体系。

英国议会内政事务委员会报告指出,2019年生效、2029年到期的庇护住宿区域合同存在严重漏洞。受新冠疫情、小船偷渡人数急剧增加,以及前保守

党政府推迟庇护决定等因素影响,内政部被迫长期依赖酒店作为“首选住宿解决方案”,而非短期应急安排。

报告称,当前英国收容的近10.3万名寻求庇护者中,约3.2万人被安置在210家酒店内,相关合同预期成本飙升。

英国议会内政事务委员会主席布拉德利指出,内政部既缺乏管理合同的专业技能,又忽视日常监

管,对服务失职的酒店未采取罚款等经济处罚,导致缺陷未被发现且未解决,局面完全无法得到控制。

对此,英国政府承诺2029年前终止酒店安置模式。英国住房、社区和地方政府大臣里德指责前保守党政府“浪费纳税人资金”,表示工党政府正推进替代方案,计划几周内宣布利用废弃军事基地安置寻求庇护者,称其为“成本最低选择”,同时透露

已关闭部分酒店、削减支出。

布拉德利对废弃军事基地安置计划表示欢迎,但提醒需避免重蹈过往的失误。英国内政部发言人称,政府对非法移民及酒店安置现状“感到愤怒”,将持续推进关闭酒店、探索废弃房产利用等行动,以挽回资金损失。

## 第47届东盟峰会及系列会议闭幕

第47届东盟峰会28日在马来西亚吉隆坡举行闭幕仪式。马来西亚总理安瓦尔称,东盟在纷乱的世界局势下应坚持以理性为准则,才能生存并持久发展。

安瓦尔在闭幕致辞中说,在本次会议上,各方搭建桥梁、开展对话,证

明东盟机制在耐心和理性引导下依然有效。

在闭幕式后的新闻发布会上,安瓦尔表示,东盟在此次峰会及系列会议上和战略伙伴签署多项经济合作协议,这展现东盟将继续深化和各方经贸合作,以维护区域和平与经济增长。他并称,东帝汶

在本次峰会及系列会议上成为东盟第11个成员国堪称“历史性的里程碑”。

安瓦尔在闭幕式上将东盟轮值主席国木槌移交2026年东盟轮值主席国菲律宾总统马科斯。安瓦尔表示,马来西亚在担任轮值主席国期间,以“包容性和可持续性”为主题,

举办逾300场会议,推动多项倡议,以加强东盟团结、深化区域合作,提升东盟的韧性。

东盟峰会一般每年召开两次,第46届东盟峰会于今年5月在吉隆坡举办。

## 巴基斯坦、阿富汗谈判未取得成果

伊斯坦布尔消息:当地时间28日,巴基斯坦、阿富汗在土耳其伊斯坦布尔进行的谈判无果而终,双方均指责对方在谈判中态度消极。

10月中旬,阿富汗和巴基斯坦在边境地区多次

发生小规模武装冲突,造成人员伤亡,双方于15日临时停火。后经卡塔尔调解,双方19日在卡塔尔首都多哈达成停火协议,并商定25日在伊斯坦布尔再次谈判。

阿富汗国家广播电视台

台报道称,阿富汗代表团在谈判中始终致力于开展建设性且注重实效的对话,但巴方“似乎缺乏严肃参与谈判的意愿”。阿方在谈判中明确表示,既无法阻止巴基斯坦境内发生的事件,也不能代表巴基斯

坦塔利班发声,这属于巴基斯坦自身历史遗留的内部事务,须由巴方自行解决。阿方重申其领土不会被用于损害任何他国利益,并呼吁各方提出均衡、合理且符合逻辑的要求。

## “波塞冬”无人潜航器试验取得重大成功

据俄罗斯卫星通讯社报道,当地时间29日,俄罗斯总统普京表示,搭载核动力装置的“波塞冬”无人潜航器试验取得重大成功。

普京表示:“昨日我们成功完成了又一种前沿武器系统的测试——同样配备核动力装置的‘波塞冬’无人潜航器。这无疑是一项重大突破。”

## 澳大利亚政商界人士冀深化对华经贸合作

多位澳大利亚政商界人士29日在澳首都堪培拉表示,澳中两国经济具有高度互补性,期待与中国在贸易投资、绿色转型、科技创新等领域深化合作。

当日,2025年澳大利亚中国工商业委员会(ACBC)堪培拉联谊日活动在国会大厦举行。中澳政界、工商界及学术界代表围绕贸易、创新、气候变化等话题展开对话。

当地时间10月29日,2025年澳大利亚中国工商业委员会(ACBC)堪培拉联谊日活动在堪培拉国会大厦举行。澳大利亚中国工商业委员会全国主席戴维·奥尔森在活动上发表致辞时表示,希望通过此次活动,加强对中国的了解,建立信任与理解的基础,从而促进澳中两国经贸关系持续发展。

澳大利亚中国工商业委员会全国主席戴维·奥尔森在致辞中表示,当今世界处于巨变之中,数字技术正在改变各行各业,能源转型正在重塑全球经济。中国在人工智能、电子商务、可再生能源等领域的创新实践值得关注。希望通过此次活动,加强对中国的了解,建立信任与理解的基础,从而促进澳中两国经贸关系持续发展。

澳大利亚贸易部长法瑞尔在讲话中表示,中国是澳大利亚最大的贸易伙伴。中澳自由贸易协定签署十年来,持续为澳大利亚带来巨大好处,促进经济增长并创造就业机会。“从农业到资源,从旅游到教育,该协定正在释放多个领域的重大机遇。”他还提到,即将在上海举办的中国国际进口博览会,作为全球规模最大的进口博览会之一,将为澳企在华建立新关系、开拓新市场创造良机。

澳大利亚反对党领袖苏珊·利表示,在农业科技创新方面,澳大利亚与中国可优势互补,合作应对粮食危机、气候变化等挑战。“让我们携手并进,继续发挥两国的互补优势。”

## 韩美总统会晤 讨论巩固同盟关系

29日,韩国总统李在明在韩国庆州同到访的美国总统特朗普会晤,讨论巩固韩美同盟等问题。

据韩国总统府消息,李在明在会晤中表示,韩国计划通过提高国防预算和发展国防产业,大幅增强自我防卫力量,减轻美国防务负担。同时,韩国将通过扩大对美投资与进口等措施,进一步巩固和深化韩美同盟关系。

特朗普表示将继续与韩国保持良好关系,共同解决朝鲜半岛问题。